

【泉边说事】

是否强换气阀，需给的哥更多解释

□崔滨

对于出租车司机和机动车驾驶来说，行车中的安全是他们最为关心的问题。但以安全的名义让司机心不甘情不愿地掏钱，省城车用气瓶检测中心的收费行为，显然需要给的哥们更多的解释。

本报17日C07版报道，省城不少出租车司机反映，在去济南市两家定点车用气瓶检测中心进行每年例行的安全审验时，很多车辆气瓶的气阀，因为检测结果达不到安全标准而被要求更换。

对于燃气车辆来说，气瓶上控制进出气口的气阀自然对行车安全至关重要，如果检测中发现

问题，需要正常更换，相信出租车司机们不会有意见。

但让很多的哥不满意的是，去年明明更换过新的气阀，正常使用了仅仅一年，就被认定安全不达标，需要更换；而按照气瓶销售商的说法，质量合格的气瓶在正常使用中，气阀一般可保证3年不出问题，不必每年都更换新的气阀。而且，就算是为了保证安全，每年更换气阀，为什么检测中心指定销售的气阀，要比市场价格高出30到50元呢？

虽然规定气瓶安全要定期审验，每年更换气阀也为保证安全；

但省城两家气瓶检测中心的做法，总是有强制销售气阀的嫌疑，而且这种以安全名义为由的搭配销售，让的哥们既找不到拒绝的理由，心里却又无法服气，总之就是感觉不舒服。

应该说，省城相关部门从去年开始对车用气瓶进行定期审验，是一件有利于燃气车辆行车安全的好事，但要把好事真正做好，除了检测收费，相关部门还需要做好信息公开的工作。

比如这次让很多的哥心里不舒服的更换气阀，如果检测中心确有相关的规定和收费标准，就

应该将这些信息公开，让的哥们知晓；如果检测中心此次大规模更换气阀属于违规收费，相关部门更应该及时叫停，并公布查处结果，以免影响继续扩大。

保证省城万余辆燃气车辆的行车安全，不仅是省城相关部门和机构的责任，更是一项关乎全市市民安全的重要工作，其中的利益与关系，远远超出了几十万元气阀更换费的价值。希望对于出租车司机的这一意见，相关部门能引起重视，及时给予答复和公开相关信息。毕竟，真正的安全不能仅仅用钱来衡量。

【泉城快评】

给“山大开放停车场”多些掌声

□卿之语

7月12日起，山东大学中心校区体育场地下停车场对社会开放，提供495个停车位，市民可以凭相关证件办理停车证或凭临时停车卡进入停车。而且，山东大学几个宿舍区也在酝酿“错时停车”，向社会提供更多的停车位。

一方面是市区停车位紧张，另一方面是政府机关、企事业单位部分停车位闲置。从政府机关、企事业单位的角度，对外开放停车位的顾虑很多，车来车往必然也会打破单位相对安静的工作秩序；对外来车辆进行管理，必然会增加人员配备，导致管理成本的增加；此外，车辆发生被盗、刮擦等事件时，责任难以确定，可能还会带来麻烦等等。也正是这些顾虑，让许多单位在开放停车位的

问题上缩手缩脚，宁愿闲置也不对社会提供。

因此，山东大学这次对社会开放停车位，也成为山东省首家向社会开放的沿街单位，无疑是打破了这些顾虑。山大考虑更多的是应该承担的社会责任，自然会给予其他机关、企事业单位树立了榜样。

495个停车位，对于缓解济南市区停车位的紧张问题或许是杯水车薪，但是它具有积极的社会意义，也让我们明白了一个道理，那就是社会责任和利益理应要高于单位部门的利益。“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海”。我们希望有更多单位开放停车位，也别忘了给山大再多一些掌声！

破解血荒，先提高宣传力度

□钟倩

夏季容易出现血荒，这在上海、广州、北京等城市也很常见。7月1日起，新版《献血者健康要求》实施，市民无偿献血年龄限制延长，但据晚报报道，献血人数并没有因此增加。其实，出现血荒并不是市民没爱心，而是缺乏这方面的常识以及信任危机。

笔者认为，破解血荒离不开相关制度的完善，使采血、用血更透明化、公平化，以此打消献血影响身体健康顾虑，但更多的是提高无偿献血的宣传力度。

可分两方面进行：一方面，充分利用媒体、网络、微博、公共场所大屏幕等平台宣传以及进入社区宣传等，让市民了解献血常识、献血优惠政策等。尽可能多开展一些互动活动，从一定程度上提

高市民献血的积极性，建立良好的诚信关系；另一方面，政府部门公务员、大型企业员工等，可定期开展义务献血活动。

同时，我们还需在细节上不断完善，印发无偿献血的宣传画、小册子。在美国、澳大利亚等国家，中小学都开设献血知识课，学校或家长还会专门带着孩子们去献血站献血，让他们了解献血的全过程，从小懂得献血是每个人应尽的社会责任与义务。

总而言之，破解血荒，不能只是一时的应急，而应立足当下，从长远考虑，利用各种平台与资源，不断提高无偿献血的宣传力度，打消市民心中的顾虑与疑惑，设置更多的灵活献血点，以方便市民献血。

【七嘴八舌】

片区拆迁，切莫搞成马拉松

□白水

近一段时间，历城区招待所片区拆迁改造已全面启动，笔者早上从花园路路过，已实施拆迁的路南招待所以西紧挨着中华老字号龙抄手东面的两个门头房，不仅拆迁的建筑垃圾横七竖八未进行清理，而且从门头房里一直向外流水，越过人行道一直流到快车道上，此处正巧是一个公交车站点，导致过往行人小心翼翼或不得不绕道而行。

实施拆迁的这个片区，北临银座和大润发超市，东面是洪家楼教堂及百年山大老校，既是典型的商贸聚集区，也是历史文化

名胜区，人员流动量大，实施拆迁改造提升是为了更加聚集人气，以打造东部商贸“金街”高地，无可厚非。俗话说得好，“一张白纸可作最新最美的图画”，但在已多年形成的洪楼商贸区这么一个偌大的片区实施改造，绝对不是个小动作，另加之时间较长，不能说“伤筋动骨”，周围的经营、市民正常出行和生活等毕竟“一动百枝摇”要受到某些影响。窃以为，其他暂且不说，拆迁是基础，提升改造在后，眼下不能不能整体规划，科学调度，做好拆迁工作，让市民满意可以说

是一个不大不小的考验，决不可小觑。

其一，当下拆迁的速度要提速。要防止今天拆这里，明天拆那里，看上去遍地开花，实际上是小打小闹，更不能拆一拆，等一等，改造的时间等不得，附近周围的商家居民拖不起。

其二，文明拆迁，文明施工。所改造片区面积大，施工时间长，无论是拆迁，还是施工，除了时间不推后，既要让居民理解改造，施工人员脑子里也必须有施工，毕竟带来诸多不便的意识，切实搞好围栏，减少扬尘，控制噪音扰民

等。

其三，科学组织，把因拆迁改造造成的损失和影响减少到最低程度。繁华闹市区的拆迁改造，不是在空旷开阔一望无际的田野上施工，一镐一锹，“一举一动”都与居民的生活息息相关。不说被拆迁户已经打破了正常生活秩序，现在生活在该区域的市民，随着工程的推进，也会比过去带来出行上下班休闲等很多不便，因此，施工先不提及，拆迁必须有个具体时间表，以防止出现旷日持久的“半死不活”马拉松状态。

杠子头话题征集

麻将摊和纸牌摊是护城河畔的一道特殊风景，在兴华街向南的东青龙街护城河沿岸，岸边的林间空地支起了百余个麻将摊和纸牌摊，一些市民密密麻麻地挤在这里，连小便也就地解决。对“护城河畔的麻将摊和纸牌摊”，您有啥看法，欢迎抬杠。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

苏宁上市8周年庆典 7.20来苏宁 全场7-9折！

苏宁员工家属
专享团购夜

7月20日
17:00-22:00
闭店专场 凭票入场

苏宁各店全品类商品7-9折！一价到底！
快找你身边的苏宁员工领券吧！

济南电视台&苏宁电器
7.20超级团购总动员

苏宁泉城路店 17:00-22:00
闭店专场 凭票入场 快来抢票吧！

主持人全伟、小紫妹
现场主持
1元拍

(本版广告特价机、团购批发及个别品牌型号不参加，赠品有限，送完为止。图片请以实物为准，详情见店堂海报)